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ATA Nº. 2.869-044-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE OUTUBRO DE 2022.

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala
Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a
presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT); Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias
Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Hielderson Panciera (PP); Jefferson Lenz (PTB),
Maikel Ribas Marconato (PSB), Graziela Marafiga Kaus (PT), José Cláudio Moura Alves (PTB) e
Walter Renato Menezes (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES
PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando a Verª. Hielderson
que faça a leitura de um trecho religioso. Recebido do Poder Executivo Substitutivo ao PL nº.
184/2022 prorroga o prazo de contratação estabelecido pela Lei nº 3.350, de 12 de agosto de 2021,
para atender necessidade de interesse público, e dá providências; PL nº. 196/2022 autoriza o Poder
Executivo a contratar, temporariamente e em caráter excepcional, 1 (um) auxiliar de agente
administrativo, e dá outras providências; PL nº. 200/2022 estabelece o plano de carreira do
magistério público do município de São Pedro do Sul, institui o respectivo quadro de cargos e
funções e dá outras providências; recebido do Ver. Fábio Pedido de Providências, que a
Administração Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito, estude a
possibilidade de resolver a questão dos encanamentos da rede pluvial que desce via Rua 7 de
Setembro, passa por baixo de várias residências e cruza pela Rua Sequeira Campos em direção ao
córrego do Bairro Oliveira; recebido do Ver. Walter Indicação, que a Administração Municipal
através do Setor competente reivindique junto ao Governo do Estado do Rio grande do Sul, através
do departamento de patrimônio a doação do imóvel localizado entre as Ruas Expedicionário Almeida
e Gerônimo Gomes, matricula n°10.380 que se encontra abandonado e em péssimas condições de
conservação; recebido do Ver. Walter Indicação, que a Administração Municipal através do setor
competente estude uma possibilidade de criar um comitê de solidariedade, apoio e ajuda as famílias
que buscam em nosso município abrigo por dias ou semanas; recebido do Ver. Fábio Indicação, que
seja concedido o Título de Cidadão São-Pedrense, mediante Decreto Legislativo ao senhor Luiz
Carlos de Assumpção; recebido do Ver. Fábio Indicação, que na Sessão Ordinária do próximo dia 31
de Outubro, seja aberto o espaço para o Grupo Abraço Rosa no intuito de realizarmos o
encerramento do Outubro Rosa, campanha de prevenção e combate ao câncer de mama. E que
também seja brevemente interrompida a sessão para que dezenas de crianças, de forma organizada,
possam acessar o plenário e receber doces dos integrantes do Poder Legislativo e do Grupo Abraço
Rosa relativo à tradicional data mundial de Halloween. Após o Presidente coloca em discussão e
votação as seguintes atas: 2.862, 2.863 e 2.864; não havendo manifestações são aprovadas por
unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências
nº. 20071 do Ver. Fábio, que a Administração Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e
Trânsito, estude a possibilidade de resolver a questão dos encanamentos da rede pluvial que desce
via Rua 7 de Setembro, passa por baixo de várias residências e cruza pela Rua Sequeira Campos em
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direção ao córrego do Bairro Oliveira; fala que “esta é uma solicitação dos moradores, uma situação
que não é nova, bem antiga e solicitada a outros Vereadores desta Legislatura e da anterior, é um
problema na rede pluvial que desce do centro, fala que já ocorreram vários problemas na região em
virtude das águas”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 20067 do Ver. Walter, que
a Administração Municipal através do setor competente estude uma possibilidade de criar um comitê
de solidariedade, apoio e ajuda as famílias que buscam em nosso município, abrigo por dias ou
semanas; fala que “como seres humanos precisamos ajudar nossos semelhantes, foi procurado por
moradores do município que relataram, a chegada de uma família que estava desabrigada, os
próprios moradores da cidade auxiliaram esta família com alimentos e poso, o município precisa ter
esta política de acolhimento, visto que este tipo de fato está cada vez mais constante, quando ocorrer
estes fatos o município precisa estar preparado, em nosso município existem entidades atuantes e
com o apoio do Poder Público, São Pedro pode oferecer aconchego, solidariedade e apoio”. Com a
palavra Verª. Graziela fala que “da total apoio a matéria, do mesmo modo que apoia este tipo de
solidariedade com os indígenas que chegam no município, muitas vezes ficam ignorados pela
população, inclusive em janeiro/2022 enviou um ofício para a Administração para saber as
possibilidades de auxílio para os indígenas, é um povo que deve ser inserido neste comitê, fala que
esta preocupação também tem que ser vista para com os “nossos”, está a tempos solicitando cestas
básicas para pessoas carentes, mas sem sucesso, fala que no dia 09/09/2022 levou ao MP uma lista
de pessoas que estão necessitando de cestas básicas, a matéria é muito bem vinda, mas também é
necessário pensar em nosso povo”. No aparte Ver. Walter fala que “conhece bem a realidade do
município, sempre que os indígenas chegam ao município, são muito bem tratados pelo Executivo,
inclusive já foi disponibilizado carro para auxilio quando chegam em São Pedro, em relação a cestas
básicas já foram distribuídas muitas em São Pedro, inclusive pode fazer um pedido de informações, o
município está fazendo um serviço de auto-ajuda em toda comunidade, só de Auxílio Brasil são
mais de 1.480 pessoas beneficiadas, quando recebemos o Governo eram 613 pessoas, hoje é o dobro
de pessoas sendo assistidas com R$ 608,00”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº.
20069 do Ver. Fábio, que seja concedido o Título de Cidadão São-Pedrense, mediante Decreto
Legislativo ao senhor Luiz Carlos de Assumpção; fala que “é um assunto onde procura ser criterioso,
está a muito tempo na Casa e indicou uns 3 ou 4 títulos, o senhor Luiz Carlos, popularmente
conhecido como Careca, é uma pessoa que teve muita ligação com o esporte, foi jogador do Grêmio,
e do Renner por muito tempo, além de ser Presidente de outros clubes, o Careca é uma pessoa muita
bem vista no esporte de São Pedro, além do futebol, sempre se envolveu no vôlei, também foi
professor do município em várias escolas”; a indicação vai a votação nominal; Ver. Artêmio
favorável, Ver. Eduardo favorável, Ver. Enio favorável, Ver. Everson favorável, Ver. Fábio
favorável, Verª. Graziela favorável, Ver. Hielderson favorável, Ver. Jefferson favorável, Ver. José
Cláudio favorável, Ver. Maikel favorável, Ver. Walter favorável; a indicação é aprovada por
unanimidade. Indicação nº. 20070 do Ver. Fábio, que na Sessão Ordinária do próximo dia 31 de
Outubro, seja aberto o espaço para o Grupo Abraço Rosa no intuito de realizarmos o encerramento
do Outubro Rosa, campanha de prevenção e combate ao câncer de mama. E que também seja
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brevemente interrompida a sessão para que dezenas de crianças, de forma organizada, possam
acessar o plenário e receber doces dos integrantes do Poder Legislativo e do Grupo Abraço Rosa
relativo à tradicional data mundial de Halloween; fala que “está ocorrendo uma séria de atividades
no município relacionadas ao Outubro Rosa, e o encerramento desta campanha será na Câmara de
Vereadores no dia 31, a matéria solicita autorização para abertura de um espaço, destinado ao Grupo
Abraço Rosa, no mesmo dia tem o tradicional Halloween, que está sendo organizado pela
Parafernalha onde as crianças sairão de forma organizada pelas residências e comércio pegando
doces, este grupo tem a intenção de passar pela Câmara para também recolher doces”, a matéria é
aprovada por unanimidade. Comunicação de Lideranças, com a palavra Ver. Hielderson fala que
“amanhã as 10h00 o PP local terá a honra de receber o Dep. Federal Pedro Westphalen, o Vereador
convida a quem tiver interesse em participar do encontro que será no Templo Pub”. Com a palavra
Ver. Fábio fala que “hoje recebeu uma ligação do Dep. Federal Giovani Feltes, dos 150 candidatos a
Deputado Federal ele foi o 21º mais votado no RS, em São Pedro ele foi o 10º mais votado, mesmo
assim, acabou ficando em 1º suplente, na ligação ele agradeceu o apoio e parceria” Após o
Presidente Baixa para as Comissões os seguintes projetos: Substitutivo ao PL nº. 184, 196 e 200.
Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres a Proposta de Emenda a Lei
Orgânica nº. 001/2022 altera os inciso I e II do Art. 82 da Lei Orgânica Municipal e dá providências;
com pareceres favoráveis a proposta vai a discussão; não havendo manifestações a proposta vai a
votação nominal em 1º turno; Ver. Artêmio contrário, Ver. Eduardo favorável, Ver. Enio contrário,
Ver. Everson contrário, Ver. Fábio favorável, Verª. Graziela contrária, Ver. Hielderson favorável,
Ver. Jefferson favorável, Ver. José Cláudio favorável, Ver. Maikel contrário, Ver. Walter favorável;
a emenda é rejeitada, não indo a votação em 2º turno. O Presidente solicita da Verª. Graziela a
devolução do PL nº. 184/2022 prorroga o prazo de contratação estabelecido pela Lei nº 3.350, de 12
de agosto de 2021, para atender necessidade de interesse público, e dá providências; o Presidente
solicita das comissões os pareceres ao Substitutivo ao PL nº. 184/2022 prorroga o prazo de
contratação estabelecido pela Lei nº 3.350, de 12 de agosto de 2021, para atender necessidade de
interesse público, e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão; não
havendo manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das
comissões os pareceres aos seguintes projetos orçamentários; PL nº. 185/2022 autoriza a abertura de
crédito adicional especial no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) na Lei Orçamentária
Anual e dá providências; PL nº. 189/2022 autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor
de R$ 155.000,00 (cento e cinquenta e cinco mil reais) na Lei Orçamentária anual e dá providências;
PL nº. 190/2022 autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 1.484.400,00
(um milhão, quatrocentos e oitenta e quatro mil e quatrocentos reais) na Lei Orçamentária Anual e dá
providências; com a palavra Ver. Hielderson solicita que o PL nº. 185/2022 fique com a comissão
aguardando um parecer complementar, assim como o 190/2022 aguardando anexos do Executivo; o
PL nº. 189/2022 recebe parecer favorável; vai a discussão; com a palavra Ver. José Cláudio fala que
“este projeto é referente a perfuração de um poço artesiano em Mundo Novo, sabemos da
necessidade das pessoas do interior quanto a questão de redes de água, aos poucos as coisas vão se
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resolvendo, já tivemos a solução em Passo de Clara, seguindo nesta média o município estará muito
bem”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “gostaria de deixar o reconhecimento para a
Secretária Regina que correu incansavelmente atrás de recursos para a abertura deste poço, este
recurso é do Avançar, um projeto do Governo do Estado que beneficiou o município com
R$ 70.000,00, o município terá que dar uma contrapartida de R$ 84.460,35, ou seja, precisa-se ter
dinheiro em caixa para conseguir concluir projetos importantes, fala que conseguiu uma emenda
parlamentar com o Dep. Erik Lins no valor de R$ 50.000,00 para rede de água do Goiabal”, o PL nº.
189/2022 é aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Ver. Maikel a devolução do PL nº.
186/2022 cria novo padrão de vencimento e altera o padrão de vencimento da categoria funcional
que especifica, no inciso V do Art. 11 da Lei Municipal nº. 314, de 17 de outubro de 1990, e dá
outras providências; fala que “solicitou vista porque ficou preocupado com algumas extinções de
cargos, e com o Plano de Carreira, mas não tem como votar contra o projeto, não é justo os médicos
estarem recebendo o salário aprovado, e termos no município um médico recebendo salário antigo,
este projeto é uma questão de justiça”, o projeto é aprovado por unanimidade. O Presidente solicita
das comissões os pareceres ao PL nº. 196/2022 autoriza o Poder Executivo a contratar,
temporariamente e em caráter excepcional, 1 (um) auxiliar de agente administrativo, e dá outras
providências; com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão; com a palavra Ver. José Cláudio
fala que “os Vereadores também são responsáveis pelas contas públicas do município, sabemos que a
folha de pagamento do município tem o limite máximo de 54%, provavelmente após as eleições
teremos a discussão do piso da enfermagem, já está na Casa o projeto para o piso dos professores,
precisamos ter responsabilidades para poder distribuir da melhor forma os 52% da folha de
pagamento”, o projeto é aprovado por unanimidade. Inscrição de Oradores, com a palavra Ver.
Walter fala que “é muito feliz em fazer parte do PTB, hoje é o líder da Bancada do município, e
nesta condição não concorda com atitudes de pessoas do partido, como é o caso de Roberto Jefferson,
uma pessoa que não tem o apoio e respeito do PTB de São Pedro do Sul, o partido não tem político
presidiário de estimação”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “na semana passada em conversa
com seu filho, ele perguntou se roubar era legal, perguntou ao filho o porque da pergunta, ele disse
que vê informações e que o candidato do PT roubou o Brasil, fala que existem quadrilhas que se
unem para ter poder, não concorda com candidatos ladrão, condenado em três instâncias e quer
mudar muitas coisas das crianças, o STF está servindo de “chacota” fora do Brasil, o PT esteve no
poder por 14 anos e agora falam em mudar o Brasil, Bolsonaro teve 04 anos de governo, e dois anos
e meio foi de pandemia além da guerra na Ucrânia que inflacionou tudo, fala que seu voto é 22 Jair
Messias Bolsonaro”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “foi marcado nas redes sociais por um
líder do PT de São Pedro, cobrando posicionamento sobre a atitude repudiante de Roberto Jefferson,
fala que quem atira em policial é bandido e deve estar preso, jamais vai abraçar e idolatrar bandido,
Roberto Jefferson não representa o PTB de São Pedro do Sul, lugar de bandido é na cadeia”. Com a
palavra Ver. José Cláudio fala que “um líder do PT de São Pedro postou nas redes sociais, que a
imprensa teria procurado os Vereadores do PTB e ninguém teria se manifestado, fala que não foi
procurado por ninguém, se tivesse sido procurado, não hesitaria em repudiar este ato criminoso

mailto:presidente@camarasps.rs.gov.br
mailto:camara@camarasps.rs.gov.br
mailto:diretor.legislativo@camarasps.rs.gov.br
mailto:contabilidade@camarasps.rs.gov.br
mailto:juridico@camarasps.rs.gov.br


PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES

Município de São Pedro do Sul - RS
Email: presidente@camarasps.rs.gov.br

camara@camarasps.rs.gov.br
diretor.legislativo@camarasps.rs.gov.br
contabilidade@camarasps.rs.gov.br
juridico@camarasps.rs.gov.br

_________________________________________________________________________________________________

Telefone Fax: 55.3276.1255 / 55.3276.1755
Rua 15 de Novembro n°. 793 São Pedro do Sul – RS

CEP: 97.400-000

cometido por Roberto Jefferson, fala que é uma pena os mensageiros do líder do PT terem se retirado
alegando compromisso, é compromisso ou medo de ouvir a verdade? Fala que a maior lembrança
que vai levar desta eleição é um sacerdote na frente de Luis Inácio Lula da Silva, o chamar de líder
de facção criminosa, ladrão e corrupto, se ele tivesse vergonha na cara, teria retirado a candidatura,
agora estão tentando calar a imprensa, mas graças a imprensa, descobrimos o dinheiro na mala,
dinheiro na cueca, dinheiro dentro de gabinetes, senão, estariam roubando até hoje”. Não havendo
nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora
Vereadora, para a Sessão Ordinária do dia 31 de outubro, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para
constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente
Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário
Ver. José Cláudio Moura Alves .............................................. e o Presidente Ver. Fábio Polenz
Parnov.............................................................
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